

Bilten prati rad većine krovnih organizacija civilnoga društva u EU koje djeluju u područjima: ljudska prava, prava žena, prava osoba s invaliditetom, LGBTQ osoba, ljudi u potrebi, djeca i mladi, okoliš, obrazovanje, rad, potrošači, prava životinja. **Bilten** donosi za civilno društvo važne informacije iz institucija Europske unije, te vijesti o događanjima, fondovima i natječajima otvorenim za organizacije civilnoga društva iz Hrvatske.

VIJESTI IZ EU

Oxfam: Glad u istočnoj Africi ugrožava više od 23 milijuna ljudi

Glad i siromaštvo ugrožavaju više od 23 milijuna ljudi u istočnoj Africi, pogodenoj najtežom krizom u desetljeću, upozorila je humanitarna organizacija Oxfam i uputila poziv da se prikupi oko 10 milijuna eura potrebnih za pomoć. Val suše, koji u sedam afričkih zemlja traje pet godina, uzrok je velikih patnja i izazvao je porast cijena namirnica i oružane sukobe, naglašavaju u Oxfamu.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1985>

Amnesty International: Žene silovane tijekom rata u BiH i dalje čekaju pravdu

Predstavnici nevladine organizacije za ljudska prava Amnesty International oštro su u Sarajevu kritizirali vlasti Bosne i Hercegovine zbog zanemarivanja potreba više desetina tisuća žena silovanih tijekom rata, čak četrnaest godina nakon okončanja sukoba u toj zemlji. Prema podacima Amnesty Internationala u BiH je tijekom rata silovano više desetina tisuća žena, dok samo njih 500 primaju pomoć kao civilne žrtve rata.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1981>

Utemeljitelj programa Erasmus smatra da je on zastario

Europska unija treba modernizirati svoj 22 godine star program studentske razmjene Erasmus i krenuti prema drugačijim obrazovnim politikama, rekao je jedan od utemeljitelja tog programa, Franck Biancheri, u intervjuu za internetski portal EUobserver. U okviru tog programa, utemeljenog krajem 80-ih godina, oko dva milijuna studenata provelo je semestar u drugoj europskoj zemlji, uz priznavanje tog dijela studija u matičnoj zemlji.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1977>

Greenpeace osudio odustajanje EU-a od prijedloga o zabrani lova na tunu

Europska unija odustala je zbog snažnog protivljenja svojih mediteranskih zemalja članica od planiranog uvođenja privremene zabrane lova na plavoperajnu tunu, koja se zbog pretjeranog izlova nalazi na rubu istrebljenja. Stručnjaci zemalja članica EU-a sastali su se 21. rujna u Bruxellesu kako bi razmotrili prijedlog Europske komisije o uvođenju privremenog moratorija na lov te pretjerano eksploativne vrste, ali su se prijedlogu usprotivile Francuska, Španjolska, Italija, Malta, Grčka i Cipar, iako je Francuska ranije bila spremna poduprijeti taj plan.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1967>

ILGA pozdravila rezoluciju EP-a koja osuđuje homofobni zakon u Litvi

Europski parlament osudio je 16. rujna litvanski zakon koji zabranjuje raspravu o homoseksualnosti u školama, a koji bi mogao ograničiti objavljivanje gay i lezbijskih časopisa i staviti van zakona povorke gay-pride-a u toj zemlji. Litvanski parlament Seimas zabranio je još 14. srpnja svako javno izražavanje i oglašavanje seksualne pripadnosti, uključujući škole i javno informiranje koje je mogu vidjeti djeca. Zakon, koji stupa na snagu u ožujku sljedeće godine, pokriva sve metode informiranja kao što su web-stranice, izložbe, prosvjedi i drugi javni događaji, ukoliko dopiru do djece.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1965>

Aktivisti za građanske slobode: novi telekom paketi guše inovacije

Telekomunikacijski paket Europske unije dovest će do prepuštanja kontrole nad internetom mrežnim operaterima, upozoravaju internetski aktivisti, koji kod europskih ministara i parlamentaraca lobiraju uoči trećeg čitanja zakona o ovom paketu. Jeremie Zimmerman, suosnivač nevladine organizacije za građanske slobode 'La Quadrature du Net', rekao je u intervjuu za europski portal EurActiv kako postoji nekoliko elemenata u paketu koji su protivni inovacijama te bi mogli pretvoriti internet u neku vrstu globalne kabelaške televizije koju će kontrolirati mrežni operateri.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1960>

"Save the Children" objavio preporuke za Stockholmski program

Nevladina organizacija za prava djece 'Save the Children' objavila je svoje preporuke za pitanja dječjih prava i zaštite djece kojima će se pozabaviti novi petogodišnji program Europske unije na području slobode, sigurnosti i pravde, tzv. Stockholmski program:

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1956>

WWF pozdravio privremenu zabranu izlova plavoperajne tune

Europska komisija je 8. rujna dala svoju potporu za obustavu međunarodne trgovine ugroženom plavoperajnom tunu koja je zbog prekomjernog izlova sve ugroženija. Posljednjih godina bilježi se značajan rast potražnje za plavoperajnom tunom kao najpopularnijom ribom za pripremanje japanskog specijaliteta sushija. Oštar rast potražnje rezultirao je tijekom posljednjeg desetljeća naglim padom populacije te vrste u Atlantskom oceanu i u Sredozemnom moru.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1951>

Roma Education Fund: U EU školovanje romske djece i dalje neuspješno

Gradonačelnici i lokalne školske vlasti u Slovačkoj i drugim zemljama centralne i istočne Europe još uvijek drže romsku djecu u izolaciji, bez obzira na politike koje su usvojene na nacionalnom nivou, upozorila je nevladina organizacija sa sjedištem u Budimpešti Roma Education Fund. Mihai Surdu, iz Roma Education Fund-a, izjavio je na EU platformi organiziranoj 28. rujna u Bruxellesu sa ciljem poboljšanja pristupa romske djece obrazovanju, kako se visok postotak romske djece nikad niti ne upisuje u škole. Platforma, koju je organizirala Europska komisija, okupila je predstavnike europskih institucija, međunarodnih i organizacija civilnog društva te akademске zajednice.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1979>

HRW: EU zatvara oči pred nehumanim postupanjem prema afričkim imigrantima

Nevladina organizacija za zaštitu ljudskih prava Human Rights Watch kritizirala je Italiju zato što je ilegalne imigrante presretne na moru vratila u Libiju gdje su bili izloženi lošem postupanju. U izvješću HRW-a kaže se kako Italija presreće afričke imigrante i tražitelje azila, ali ne provjerava da li oni mogu dobiti status izbjeglica nego ih silom vraća u Libiju, gdje veliki broj njih biva zatvoren, u nehumanim i ponižavajućim uvjetima. HRW navodi kako Talijanski brodovi vraćaju čamce s ilegalnim imigrantima, a da ne provjere ima li među izbjeglicama bolesnih ili ranjenih, trudnih žena i maloljetnika.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1971>

BEUC pozdravlja inicijativu za uvođenje transparentnijeg poslovanja banaka

Europska komisija objavila je 22. rujna izvješće u kojem se kaže kako velik broj banaka u Europskoj uniji ima posve netransparentan sustav naplate naknada te da su informacije koje daju klijentima često posve nerazumljive, dok troškovi vođenja tekućeg računa u nekim zemljama članicama znaju biti višestruko veći nego u drugima. Komisijino izvješće, u kojem je analizirano poslovanje 224 financijske ustanove u Europskoj uniji, koje pokrivaju oko 80 posto tržišta, ističe kako banke ne ispunjavaju svoje obveze prema klijentima te da je puno dokaza koji pokazuju da se krše osnovna potrošačka prava.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1970>

The Climate Group: Europska shema trgovanja emisijama CO2 ne šteti poslovanju kompanija

Europska shema trgovanja emisijama štetnih plinova (ETS), glavni alat Europske unije u borbi za suzbijanje globalnog zagrijavanja, nije dosad nepovoljno utjecala na troškove ili konkurentnost kompanija, pokazalo je najnovije istraživanje nevladine organizacije The Climate Group. U ispitivanju su sudjelovali britanski distributer plina Centrica, Johnson & Johnson, britanski maloprodajni div Tesco, jedan od vodećih svjetskih proizvođača građevinskog materijala francuski Lafarge, jedan britanski proizvođač stakla, jedna njemačka inženjerska grupacija, jedan globalni proizvođač čelika kao i globalni proizvođač aluminijske, te jedna tvrtka za financijske usluge.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1966>

BirdLife International pozvao na poštivanje Odluke Europskog suda pravde o proljetnom lovu na Malti

Europski sud pravde presudio je 10. rujna da Malta krši europske propise nekoliko desetljeća starom tradicijom proljetnog lova na ptice. Već nekoliko godina malteški lovci u proljeće love grlice i prepelice u takozvanom proljetnom lovu usprkos tome što europska direktiva o pticama jasno zabranjuje lov u to godišnje doba. Direktiva omogućuje izuzetke samo ako zemlje mogu dokazati da se ptice love samo u proljeće.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1952>

AGE objavio komentare na izvješća Agencije za temeljna prava

Nevladina organizacija za prava starijih osoba AGE (European Older People's Platform) objavila je svoje komentare na godišnja izvješća za 2008. i 2009. godinu koja je objavila Agencija za temeljna prava Europske unije (Fundamental Rights Agency - FRA). AGE-ovi komentari odgovor su na proces konzultacija koje je pokrenula Agencija za temeljna prava, a u njima ova organizacija daje glavne primjedbe na ova izvješća te predlaže konkretne korake za bolje uvažavanje potreba starijih osoba u budućem radu Agencije.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1973>

Izvješće Instituta Otvoreno društvo: EU i Turska u 'začaranom krugu'

Europski čelnici moraju tretirati Tursku kao bilo koju drugu zemlju kandidatkinju za članstvo u Europskoj uniji i prestati predlagati alternative za punopravno članstvo, a Ankara sa svoje strane mora nastaviti proces demokratskih reformi, ističe se u izvješću koje je za nevladinu organizaciju Zaklade Instituta Otvoreno društvo (Foundation Open Society Institute) sastavila skupina europskih stručnjaka. U izvješću objavljenom u Europskom centru za politike (European Policy Centre) kaže se kako se odnos Europske unije i Turske pretvorio u 'začarani krug', s rastućim nepovjerenjem na obje strane. Ovo izvješće je pripremila Nezavisna komisija za Tursku, skupina stručnjaka pod predsjedanjem dobitnika Nobelove nagrade za mir Marttija Ahtisaarija.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1976>

INICIJATIVE, NAGRADE, NATJEČAJI U EU

Greenpeace instalacijom u francuskom vinogradu upozorio na opasnost klimatskih promjena

Nevladina organizacija za zaštitu okoliša Greenpeace i američki umjetnik Spencer Tunick organizirali su 3. listopada jedinstvenu akciju kojom žele podići svjesnost francuskih i europskih građana o negativnom učelu koji klimatske promjene imaju na vino i vinograde. U vinogradu blizu francuskog Maconja u južnoj Burgundiji 713 golih ljudi poziralo je fotografu Spenceru Tunicku u akciji Greenpeacea kojom su upozoravali kako se globalno zatopljenje ne događa samo prašumama već i Europi. Greenpeace u akcijom želio ilustrirati kako klimatske promjene utječu na grožđe u francuskom vinogradima.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1986>

Ruska udruga Memorial vjerojatni dobitnik nagrade EU-a za ljudska prava

Memorial, ruska nevladina organizacija koja promiče temeljna prava u državama nastalim raspadom Sovjetskog Saveza, vjerojatni je dobitnik nagrade Europske unije koju Europski parlament dodjeljuje za slobodu misli, nagode izvori iz Europske pučke stranke (EPP). Europarlamentarci su 30. rujna predstavili deset kandidata za nagradu na zajedničkom sastanku parlamentarnih odbora za vanjske poslove, razvoj i ljudska prava.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1980>

Vožnja za slobodu: Osobe s invaliditetom upućuju svoje zahtjeve predsjedniku Europskog parlamenta

Više od 400 sudionika akcije Vožnja za slobodu (Freedom Drive), iz više od 21 zemlje, javno će se okupiti u srijedu 16. rujna ispred Europskog Parlamenta u Strasbourgu. Oni će šetati, voziti kolica, hodati uz pomoć pratitelja ili pasa vodiča te predsjedniku Europskog parlamenta Jerzyu Buzeku uputiti svoje zahtjeve. U razdoblju od 14. do 17. rujna nevladina organizacija za prava osoba s invaliditetom 'Europska mreža za samostalni život' (European Network on Independent Living - ENIL) i 'Centar za samostalni život Carmichael House Dublin' organiziraju konferenciju i radionice sa fokusom na prava osoba s invaliditetom, s nadom da će njihove poruke doći do novih zastupnika u Europskom parlamentu.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1954>

Natječaj: Poboljšanje komunalne infrastrukture u 3 romska naselja u Međimurskoj županiji

Delegacija Europske komisije u Hrvatskoj otvorila je natječaj za izvođenje infrastrukturnih radova u tri romska naselja u Međimurskoj županiji: Lončarevo (Općina Podturen), Piškorovec (Općina Mala Subotica) i Pribislavec (Općina Pribislavec). Cilj projekta je poboljšanje infrastrukture kroz izgradnju cesta, vodovodnog i električnog sustava u naseljima zajedno sa kanalizacijskim sustavom u naselju Pribislavec. Projekt je namijenjen poboljšanju okolišnih i općih životnih uvjeta korisnika u ovim naseljima. Natječaj je otvoren do 31. listopada 2008.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/139/1399>